

$$\textcircled{1} (y+u)u'_x + y u'_y = x-y$$

(K1)

$$x' = y+u$$

$$y' = y$$

$$u' = x-y$$

$$X = \begin{bmatrix} x \\ y \\ u \end{bmatrix}$$

$$X' = AX, \quad A = \begin{bmatrix} 0 & 1 & 1 \\ 0 & 1 & 0 \\ 1 & -1 & 0 \end{bmatrix}$$

$$u|_{y=1} = x+1$$

$$x_0(s) = s$$

$$y_0(s) = 1$$

$$u_0(s) = s+1$$

$$u|_{y=1} = x+1 \Leftrightarrow u(x,1) = x+1$$

$$\Leftrightarrow (s, 1, s+1) \in \Gamma(u)$$

```
>> A=[0 1 1; 0 1 0; 1 -1 0]
A =
     0     1     1
     0     1     0
     1    -1     0

>> [P D] = jordan(A)
P =
    -1     1     1
     0     1     0
     1     0     1

D =
    -1     0     0
     0     1     0
     0     0     1
```

$$A = PDP^{-1}$$

$$e^{tA} = P e^{tD} P^{-1}$$

$$\text{OP: } X(t) = P \cdot e^{tD} \cdot c = \begin{bmatrix} -1 & 1 & 1 \\ 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} e^{-t} & & \\ & e^t & \\ & & e^t \end{bmatrix} \cdot c = \begin{bmatrix} -e^{-t} & e^t & e^t \\ 0 & e^t & 0 \\ e^{-t} & 0 & e^t \end{bmatrix} \cdot c$$

$$X(t,s) = \begin{bmatrix} \dots \end{bmatrix} \cdot c(s)$$

$$X(0,s) = \begin{bmatrix} x_0(s) \\ y_0(s) \\ u_0(s) \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} s \\ 1 \\ s+1 \end{bmatrix}$$

$$X(0,s) = \begin{bmatrix} -1 & 1 & 1 \\ 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 1 \end{bmatrix} \cdot c(s)$$

$$c(s) = \begin{bmatrix} -1 & 1 & 1 \\ 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 1 \end{bmatrix}^{-1} \begin{bmatrix} s \\ 1 \\ s+1 \end{bmatrix} =$$

$$= \frac{1}{2} \begin{bmatrix} -1 & 1 & 1 \\ 0 & 2 & 0 \\ 1 & -1 & 1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} s \\ 1 \\ s+1 \end{bmatrix} =$$

$$= \frac{1}{2} \begin{bmatrix} 2 \\ 2 \\ 2s \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 \\ 1 \\ s \end{bmatrix}$$

$$X(t,s) = \begin{bmatrix} -e^{-t} & e^t & e^t \\ 0 & e^t & 0 \\ e^{-t} & 0 & e^t \end{bmatrix} \cdot \begin{bmatrix} 1 \\ 1 \\ s \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} e^{t(1+s)} - e^{-t} \\ e^t \\ se^t + e^{-t} \end{bmatrix}$$

решение: $(x, y, u) = (e^{t(1+s)} - e^{-t}, e^t, se^t + e^{-t})$ - область \mathbb{R}^3

вспомогательное уравнение $e^t = y \Rightarrow t = \ln y$

$$e^t = y \Rightarrow t = \ln y$$

$$e^{-t} = e^{-\ln y} = \frac{1}{y}$$

$$x = y(1 + \frac{1}{y}) - \frac{1}{y} \Rightarrow \frac{x}{y} = 1 + \frac{1}{y^2} - \frac{1}{y^2}$$

$$u(x, y) = x e^t + e^{-t} = (-1 + \frac{x}{y} + \frac{1}{y^2}) \cdot y + \frac{1}{y} = \underline{\underline{x - y + \frac{2}{y}}}$$

проверка: $(y+u)u'_x + y u'_y = x - y$

$$u'_x = 1$$

$$u'_y = -1 - \frac{2}{y^2}$$

$$(y + x - y + \frac{2}{y}) \cdot 1 + y \cdot (-1 - \frac{2}{y^2}) = x - y$$

$$x + \frac{2}{y} - y - \frac{2}{y} = x - y \quad \checkmark$$

$$u|_{y=1} = (x - y + \frac{2}{y})|_{y=1} = x - 1 + \frac{2}{1} = x + 1$$

2) $y \frac{\partial u}{\partial x} - x \frac{\partial u}{\partial y} = 0$

$(1, 1, 1^4) \in \Gamma(u)$

(x, y) , ам u (x, y, u) (x, y)

$$\begin{cases} a_1(x, y, u) = y \\ a_2(x, y, u) = -x \\ c(x, y, u) = 0 \end{cases}$$

$$\Rightarrow \begin{cases} x' = y \\ y' = -x \\ u' = 0 \end{cases}$$

$$\Rightarrow \begin{cases} x = c_1 \cos t + c_2 \sin t \\ y = c_2 \cos t - c_1 \sin t \\ u = c_3 \end{cases}$$

$$x_0(1) = y_0(1) = 1$$

$$u_0(1) = 1^4$$

$$\Rightarrow c_1 = c_2 = 1$$

$$c_3 = 1^4$$

ответ: $(1(\cos t + \sin t), 1(\cos t - \sin t), 1^4)$

вспомогательное: $x^2 + y^2 = 1^2 (\cos^2 t + \sin^2 t + 2 \cos t \sin t + \cos^2 t + \sin^2 t - 2 \cos t \sin t) = 2 \cdot 1^2$

$$(x^2 + y^2)^2 = 4 \cdot 1^4 = 4u \Rightarrow u = \frac{(x^2 + y^2)^2}{4}$$

проверка:

$$x = c_1 \cos t + c_2 \sin t$$

$$y = c_2 \cos t - c_1 \sin t$$

$$x^2 + y^2 = c_1^2(\cos^2 t + \sin^2 t) + c_2^2(\cos^2 t + \sin^2 t) = c_1^2 + c_2^2 = \text{const}$$

$\Rightarrow x^2 + y^2$ je prvni integral sistema

Upravimo ga je $u = \varphi(x^2 + y^2)$, $\varphi \in C^1(\mathbb{R})$ resenje PDJ:

$$y \frac{\partial u}{\partial x} - x \frac{\partial u}{\partial y} = 0, \quad \frac{\partial u}{\partial x} = \varphi'(x^2 + y^2) \cdot 2x$$

$$\frac{\partial u}{\partial y} = \varphi'(x^2 + y^2) \cdot 2y$$

$$y \cdot \varphi'(x^2 + y^2) \cdot 2x - x \cdot \varphi'(x^2 + y^2) \cdot 2y = 0 \quad \checkmark$$

Metoda prvih integrala

napisati: u sistemu (x) nalazi **integral** tje je resenje PDJ konstantno

\hookrightarrow prvni integral sistema (*)

$$\psi_1, \dots, \psi_{n-1}$$

(Kn) $u(x_1, \dots, x_n)$ se traži \leadsto sus. kar. je reda $n+1 \rightarrow$ ispodredno je n prvih integrala ψ_1, \dots, ψ_n

$$\text{OP: } \varphi(\psi_1, \dots, \psi_n) = 0, \quad \varphi \in C^1(\mathbb{R}^n)$$

\hookrightarrow implicitno

(Xn) $u(x_1, \dots, x_n)$ se traži \leadsto sus. kar. je reda $n \rightarrow$ ispodredno je $n-1$ prvih integrala $\psi_1, \dots, \psi_{n-1}$

$$\text{OP: } u = \varphi(\psi_1, \dots, \psi_{n-1}), \quad \varphi \in C^1(\mathbb{R}^{n-1})$$

\hookrightarrow eksplisno

$$\textcircled{3} \quad \frac{\partial}{\partial x}(x^2 - y^2 - z^2) + 2xy \frac{\partial}{\partial y} = 2xz$$

(Kn)

$$x' = x^2 - y^2 - z^2$$

$$y' = 2xy$$

$$z' = 2xz$$

$$\frac{z'(xy)}{z(xy)}$$

\hookrightarrow 2 prvih integrala

$$\int \frac{y'}{y} dt = \int \frac{dy}{y} = \ln|y| + c$$

$$\frac{y'}{z'} = \frac{2xy}{2xz} = \frac{y}{z} \Rightarrow \frac{y'}{y} = \frac{z'}{z} \int dt \Rightarrow \ln|y| = \ln|z| + c_1$$

$\frac{dy}{dz}$ (kao-uvreda: ispodredano $y(z)$)

$$\ln|y| - \ln|z| = c_1$$

$$\ln \left| \frac{y}{z} \right| = c_1 \dots \Rightarrow \frac{y}{z} = c_2 \Rightarrow \psi_1(x, y, z) = \frac{y}{z}$$

$$y = c_2 z \Rightarrow \left. \begin{aligned} x' &= x^2 - c_2^2 z^2 - z^2 \\ z' &= 2xz \end{aligned} \right\} \frac{dx}{dz} = \frac{x'}{z'} = \frac{x^2 - c_2^2 z^2 - z^2}{2xz} = \frac{x}{2z} - \frac{z(c_2^2 + 1)}{2x}$$

$\hookrightarrow \frac{1}{x} = x^{-1} = x^\alpha$

Бернгуауиба са $\alpha = -1$, смена: $u(z) = x(z)^2$

$$x(z)^2 = u(z) = c_2 z - z^2 \left(1 + c_2^2\right) = c_2 z - z^2 \left(1 + \frac{y^2}{z^2}\right) = c_2 z - z^2 - y^2$$

$$c = \frac{x^2 + y^2 + z^2}{z} = \psi_2(x, y, z)$$

оп: $\psi(\psi_1, \psi_2) = 0, \psi \in C^1(\mathbb{R}^3)$

$$\psi\left(\frac{y}{z}, \frac{x^2 + y^2 + z^2}{z}\right) = 0$$

④ $(4y - 3z) \frac{\partial u}{\partial x} + (4x - 2z) \frac{\partial u}{\partial y} + (2y - 3x) \frac{\partial u}{\partial z} = 0$ са генератори $u(x, y, z) = (x+z)^2 - (y+3)^2$

$u(x, y, z)$ (x,y,z)
 $\hookrightarrow 2$ нрба интелепарана

$$x' = 4y - 3z$$

$$y' = 4x - 2z$$

$$z' = 2y - 3x$$

Генератори: матрица $X' = AX, e^{tA} \dots$

Угла: матрица констанције

$$\alpha, \beta \in \mathbb{R}$$

$$\alpha(4y - 3z) + \beta(4x - 2z) = 2y - 3x$$

$$x(4\beta) + y(4\alpha) + z(-3\alpha - 2\beta) = 2y - 3x$$

$$4\alpha = 2$$

$$4\beta = -3$$

$$-3\alpha - 2\beta = 0$$

$$\alpha = \frac{1}{2}, \beta = -\frac{3}{4}$$

$$\frac{1}{2} \cdot (4y - 3z) - \frac{3}{4} \cdot (4x - 2z) = 2y - 3x$$

$$\int x' dt = x + c$$

$$\frac{1}{2} \cdot (4y - 3z) - \frac{3}{4} \cdot (4x - 2z) = 2y - 3x$$

$$\int x' dt = x + c$$

$$\frac{1}{2} x' - \frac{3}{4} y' = z' / \int dt$$

$$\frac{1}{2} x - \frac{3}{4} y = z + \underline{c} / 4$$

$$2x - 3y - 4z = c_1 = \psi_1(x, y, z)$$

grijebeniji nmn. kom 5:

$$\alpha \cdot x \cdot (4y - 3z) + \beta y (4x - 2z) = z \cdot (2y - 3x)$$

$$xy(4\alpha + 4\beta) + xz(-3\alpha) + yz(-2\beta) = -3xz + 2yz$$

$$\alpha = 1$$

$$\beta = -1$$

$$x \cdot (4y - 3z) - y(4x - 2z) = z \cdot (2y - 3x)$$

$$x \cdot x' - y y' = z z' / \int dt$$

$$\frac{x^2}{2} - \frac{y^2}{2} = \frac{z^2}{2} + C / 2$$

$$x^2 - y^2 - z^2 = c_2 = \psi_2(x, y, z)$$

$$\int x x' dt = \frac{x^2}{2} + c$$

$$\left(\frac{x^2}{2}\right)' = \frac{2 \cdot x \cdot x'}{2} = x x'$$

$$\int x y' dt = x y + c$$

$$(xy)' = x'y + xy'$$

$$\int (x'y + y'x) dt = xy + c$$

OP: $u = \varphi(\psi_1, \psi_2), \varphi \in C^1(\mathbb{R}^2)$

jam konjeka: $u(x, y, 1) = (x+2)^2 - (y+3)^2 \leftarrow z=1$

$u(x, y, z) = \varphi(2x - 3y - 4z, x^2 - y^2 - z^2) \leftarrow z=1$

$u(x, y, 1) = \varphi(2x - 3y - 4, x^2 - y^2 - 1)$

$(x+2)^2 - (y+3)^2$

$x^2 - y^2 + 4x - 6y - 5$

nam areao: katan φ

$\varphi(p_1, p_2) = 2p_1 + p_2 + 4$

konjeka pres: $u = 2\psi_1 + \psi_2 + 4 = 4x - 6y - 8z + x^2 - y^2 - z^2 + 4$
 $= (x+2)^2 - (y+3)^2 - (z+4)^2 + 25$

5) $x(y^2 - z^2) \frac{\partial u}{\partial x} - y(x^2 + z^2) \frac{\partial u}{\partial y} + z(x^2 + y^2) \frac{\partial u}{\partial z} = 0$

. ul. = $14 + z^2$

$$\textcircled{5} \quad x(y^2 - z^2) \frac{\partial u}{\partial x} - y(x^2 + z^2) \frac{\partial u}{\partial y} + z(x^2 + y^2) \frac{\partial u}{\partial z} = 0$$

$$, u|_{x=1} = (y+z)^2$$

OP? $(x, y, z) \rightarrow 2$ upla univ

$$\sqrt{u(1, y, z)} = (y+z)^2$$

$$(1, y, z, (y+z)^2) \in \Gamma(u) \subseteq \mathbb{R}^4$$

$$x' = x(y^2 - z^2)$$

$$y' = -y(x^2 + z^2)$$

$$z' = z(x^2 + y^2)$$

$$\bullet \quad \alpha x(y^2 - z^2) - \beta y(x^2 + z^2) = z(x^2 + y^2) \quad \times$$

$$\bullet \quad \alpha x \cdot x(y^2 - z^2) - \beta y \cdot y(x^2 + z^2) = z \cdot z(x^2 + y^2)$$

$$\alpha = \beta = -1$$

$$-x x' - y y' = z z' \quad / \int dt$$

$$-\frac{x^2}{2} - \frac{y^2}{2} = \frac{z^2}{2} + C \quad / \cdot (-2)$$

$$\psi_1 = x^2 + y^2 + z^2$$

$$\bullet \quad \frac{\alpha}{x} x(y^2 - z^2) - \frac{\beta}{y} y(x^2 + z^2) = \frac{1}{z} z(x^2 + y^2)$$

$$\alpha(y^2 - z^2) - \beta(x^2 + z^2) = x^2 + y^2$$

$$\alpha = 1$$

$$\beta = -1$$

$$\frac{1}{x} x' - \frac{1}{y} y' = \frac{1}{z} z' \quad / \int dt$$

$$\ln|x| - \ln|y| = \ln|z| + C$$

⋮

$$\frac{y z}{x} = \psi_2(x, y, z)$$

$$\text{OP: } u = \varphi(\psi_1, \psi_2), \varphi \in C^1(\mathbb{R}^2)$$

Konjeka? $\rightarrow \varphi = ?$

$$(\ln|x|)' = \frac{1}{|x|} \cdot \text{sgn } x \cdot x' = \frac{x'}{x}$$

$$u|_{x=1} = \varphi(\psi_1|_{z=1}, \psi_2|_{z=1})$$

$$(y+z)^2 = \varphi(1+y^2+z^2, yz) = (1+y^2+z^2) + 2 \cdot (yz) - 1$$

$$\varphi(p, q) = p + 2q - 1$$

$$u(x, y, z) = \psi_1 + 2\psi_2 - 1 = x^2 + y^2 + z^2 + \frac{2yz}{x} - 1$$

[gocasta: upotrebiti ga u
rezob. jiny]